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PaPaššreizreizēējjāās vs vēēllēēššanu anu 
sistsistēēmas vmas vēērtrtēējumsjums



2.1. Apmierin2.1. Apmierināāttīība ar paba ar paššreizreizēējo Saeimas vjo Saeimas vēēllēēššanu anu 
sistsistēēmumu

vidējais aritmētiskais rādītājs: 5.21*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

'Cik apmierināts Jūs kopumā jūtaties ar pašreizējo Saeimas vēlēšanu sistēmu Latvijā?'

17.229.3 27.9 25.6

%

Neapmierināts (1-4) Neitrāls (5-6) Apmierināts (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



2.4. Saeimas v2.4. Saeimas vēēllēēššanu balsoanu balsoššanas procedanas procedūūras ras 
saprotamsaprotamīībaba

'Lūdzu, novērtējiet, cik saprotama Jums šķiet pati balsošanas procedūra Saeimas vēlēšanās!'

Grūti pateikt/NA

10.6%
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Ne pārāk viegli 
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23.8%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

66.1%

8.0%

23.2%



2.6. Apmierin2.6. Apmierināāttīība ar Saeimas deputba ar Saeimas deputāātu kandidtu kandidāātu tu 
izraudzizraudzīīššanuanu

Grūti pateikt/NA
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

‘Cik apmierināts Jūs esat ar veidu, kādā Latvijā tiek sastādīti deputātu kandidātu saraksti, izraudzīti 
kandidāti?'

18.4%

23.0%



2.9. Saeimas v2.9. Saeimas vēēllēēttāāju un deputju un deputāātu tuvtu tuvīība vai attba vai attāālinlināāttīībaba

8.05.1 11.4 75.5

%

Kontakts ir tuvs (1-4) Neitrāla attieksme (5-6) Kontakts ir attālināts (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

‘Cik tuvs vai attālināts, pēc Jūsu domām, šobrīd Latvijā ir vēlētāju un Saeimas deputātu kontakts vienam ar otru?'

vidējais aritmētiskais rādītājs: 8.32*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



2.10. Apmierin2.10. Apmierināāttīība ar esoba ar esoššo Saeimas vo Saeimas vēēllēēttāāju un ju un 
deputdeputāātu tuvtu tuvīību vai attbu vai attāālinlināāttīībubu

15.861.1 12.9 10.2

%

Neapmierināts (1-4) Neitrāls (5-6) Apmierināts (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

'Domājot par to, kā Jūs nupat novērtējāt vēlētāju un Saeimas deputātu savstarpējo kontaktu, cik lielā mērā
Jūs esat apmierināts ar šādu kontaktu?'

vidējais aritmētiskais rādītājs: 3.17*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



2.10. Apmierin2.10. Apmierināāttīība ar esoba ar esoššo Saeimas vo Saeimas vēēllēēttāāju un ju un 
deputdeputāātu tuvtu tuvīību vai attbu vai attāālinlināāttīībubu

'Domājot par to, kā Jūs nupat novērtējāt vēlētāju un Saeimas deputātu savstarpējo kontaktu, cik lielā mērā
Jūs esat apmierināts ar šādu kontaktu?'
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%Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

2.11. Kas tie2.11. Kas tiešši pi pāārstrstāāv vv vēēllēēttāāju intereses Saeimju intereses Saeimāā
'Kas tieši, Jūsuprāt, pārstāv Jūsu kā vēlētāja intereses Saeimā?'

Cilvēki
~20.2%

Partijas
~19.6%

Neviens/ grūti pateikt 
59.9%



2.8. Apmierin2.8. Apmierināāttīība ar atbalstba ar atbalstīīttāās partijas sols partijas solīījumu jumu 
turturēēššanuanu

'Domājot par solījumiem, kurus vēlētājiem deva tā partija, par kuru Jūs balsojāt iepriekšējās Saeimas 
vēlēšanās, cik apmierināts Jūs esat ar to, kā šī partija solījumus ir pildījusi?'
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Bāze: LR pilsoņi, kuri ir piedalījušies Saeimas 

vēlēšanās 2002.gadā, n=612

21.3%

34.9%



2.5. Nov2.5. Novēērtrtēējums par Saeimas vjums par Saeimas vēēllēēššanu godanu godīīgumugumu

'Cik godīgas, Jūsuprāt, Latvijā ir Saeimas vēlēšanas?'

11.429.9 24.0 34.7

%

Negodīgas (1-4) Neitrāla attieksme (5-6) Godīgas (7-10) Grūti pasteikt/NA

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

vidē jais aritmētiskais rādītājs: 5.55*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



Uzskati par Uzskati par 
nepiecienepiecieššamajamajāām izmaim izmaiņāņām m 

Saeimas vSaeimas vēēllēēššananāāss



3.2. Izv3.2. Izvēēle starp balsole starp balsoššanu savanu savāā iecirkniecirknīī vai balsovai balsoššanu anu 
cita iecirkncita iecirknīī

Var balsot vienā 

noteiktā iecirknī pie 

reģistrētās 

dzīvesvietas (pasē 

zīmogs par 

piedalīšanos netiek 

spiests)

26.4%

Var balsot jebkurā 

iecirknī pēc vēlētāja 

vēlmes (pasē tiek 

iespiests zīmogs par 

piedalīšanos 

vēlēšanās)

63.4%

Grūti pateikt/NA

10.2%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

'Domājot par Saeimas vēlēšanām, kura no šīm iespējām Jums pašam/ pašai ir vairāk pieņemama: balsot 
vienā noteiktā iecirknī pie reģistrētās dzīves vietas (pasē zīmogs par piedalīšanos netiek spiests) vai brīvi 
izvēlēties, kurā vēlēšanu iecirknī balsot (pasē tiek iespiests zīmogs par piedalīšanos vēlēšanās)?'



3.3. Attieksme pret iesp3.3. Attieksme pret iespēēju kandidju kandidāātiem vienlaictiem vienlaicīīgi gi 
kandidkandidēēt vairt vairāākos vkos vēēllēēššanu apgabalosanu apgabalos

'Šobrīd Latvijā deputātu kandidāti Saeimas vēlēšanās var kandidēt vienā vai vairākos vēlēšanu apgabalos, 
bet ir izskanējis ierosinājums noteikt, ka deputātu kandidāti drīkstētu kandidēt tikai vienā apgabalā. Kā
domājat Jūs?'

Grūti pateikt/NA

24.2%

Deputātu kandidāti 
varētu kandidēt tikai 

vienā vēlēšanu 

apgabalā
49.9%

Deputātu kandidāti 
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25.9%

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



3.4. Attieksme pret pras3.4. Attieksme pret prasīību Saeimas deputbu Saeimas deputāātu tu 
kandidkandidāātiem kandidtiem kandidēēt tikai vt tikai vēēllēēššanu apgabalanu apgabalāā, kur, kurāā viviņņi i 

dzdzīīvovo
'Kā Jūs domājat, vai būtu jānosaka prasība, ka Saeimas deputātu kandidātam/-ei ir noteikti jādzīvo tajā
vēlēšanu apgabalā, no kura viņš vai viņa tiek izvirzīts/-a?'

4.158.9 10.2 26.8

%

Prasībai jābūt (1-4) Neitrāla attieksme (5-6) Prasība var nebūt (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi, kuri piekrīt ierosinājumam, ka deputātu kandidāti varētu 

kandidēt tikai vienā vēlēšanu apgabalā, n=422

vidē jais aritmētiskais rādītājs: 4.08*
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Bāze: LR pilsoņi, kuri piekrīt ierosinājumam, ka deputātu kandidāti varētu 

kandidēt tikai vienā vēlēšanu apgabalā, n=422



3.5. Attieksme pret iesp3.5. Attieksme pret iespēēju atsaukt Saeimas deputju atsaukt Saeimas deputāātus tus 
vvēēllēēššanu starplaikanu starplaikāā

'Sabiedrībā nav vienota viedokļa par deputātu atsaukšanu vēlēšanu starplaikā – daļa uzskata, ka šādai 
iespējai noteikti ir jābūt, citi uzskata, ka nav. Kāds ir Jūsu viedoklis šajā jautājumā?'

17.86.8 11.9 63.5

%

Nevēlama (1-4) Neitrāla attieksme (5-6) Vēlama (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840

vidējais aritmētiskais rādītājs: 8.16*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



3.6. Cik svar3.6. Cik svarīīgi, ka pilsogi, ka pilsoņņiem saviem savāā vvēēllēēššanu iecirknanu iecirknīī bbūūtu tu 
viens noteikts Saeimas deputviens noteikts Saeimas deputāāts, pie kts, pie kāā griezties ar griezties ar 

jautjautāājumiem par Saeimas darbjumiem par Saeimas darbīībubu
'Cik Jums šķiet svarīgi, ka pilsoņiem SAVĀ VĒLĒŠANU IECIRKNĪ būtu viens noteikts Saeimas deputāts, pie 
kura vēlētāji varētu griezties, lai pārrunātu un risinātu jautājumus un problēmas, kas saistītas ar Saeimas 
lēmumiem un darbību?'

12.112.1 11.5 64.2

%

Nav svarīgi (1-4) Neitrāla attieksme (5-6) Ir svarīgi (7-10) Grūti pateikt/NA

Bāze: LR pilsoņi 

vidējais aritmētiskais rādītājs: 7.67*
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=840



Attieksme pret daAttieksme pret dažāžāddāām m 
vvēēllēēššanu sistanu sistēēmmāāmm



4.1. Izv4.1. Izvēēle starp proporcionle starp proporcionāālo, malo, mažžoritoritāāro un jaukto ro un jaukto 
vvēēllēēššanu sistanu sistēēmumu

'Domājot par Latvijas situāciju, pret kuru no šīm trīs vēlēšanu sistēmām Jūs esat vispozitīvāk noskaņots? 
..un otrā vietā?'
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Bāze: LR pilsoņi 

kopumā, n=840

48.5%

42.8%

31.1%



SecinSecināājumi!jumi!



Paldies par uzmanPaldies par uzmanīībubu!!

JautJautāājumi?jumi?


